

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ГРАЖДАНЕ СССР
ИМЕЮТ ПРАВО
НА ТРУД, НА ОТ-
ДЫХ, НА ОБРАЗО-
ВАНИЕ.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Подордати Енисея свой великий праздник — День Конституции СССР — отмечают в памятный год — пятилетний год девятой пятилетки. Многонациональный народ строителей Саянской ГЭС единой семьей работает в осуществлении программы социально-экономического прогресса, намеченной XXIV съездом партии.

Большие завоевания нашего народа, впервые в мире построившего социалистическое общество, закреплены в Конституции СССР. По ее законам живут и трудятся советские люди, вышшим долгом которых является общая забота процветанием Родины. Саянские гидростроители своим самоотверженным трудом пишут славную страницу в энергетическом прошении страны. Отмечая традиционный праздник — День Конституции СССР — каждый трудящийся особенно глубоко сознает важность успешного претворения в жизнь заданий пятилетки, стремитсянести посильный вклад в укрепление могущества великого государства.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
МАЙСКИЙ И ОЗНАЧЕНЧЕНСКИЙ ИСПОЛКОМЫ
ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ.



Фотоинформация

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 95 (445) • Среда, 5 декабря 1973 г. • Цена 1 коп.

на
вахте
ударного
года

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Большую трудовую победу одержал коллектив управления строительства Саянской ГЭС — досрочно, к 5 декабря выполнен годовой план по генподряду. При плане 23770 тысяч рублей освоено 23817 тысяч рублей.

Поздравляем всех рабочих и служащих, ИТР с достигнутым успехом в социалистическом соревновании! Покорители Енисея с честью несут вахту пятилетки.

ТРУДОВОЙ РАПОРТ СТОЛЯРОВ

Бригада столяров Саянского участка ДОЗа, которую возглавляет А. Г. Павлов, добилась отрадных успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки.

Бот ее трудовой рапорт: социалистическое обязательство выполнено 3 декабря. За десять месяцев выполнено 1100 работ на 388 тысяч рублей.

На изготовлении оконных и дверных блоков, панелей для объектов промбазы и других изделий бригада

да всегда добивается хорошего качества работ, по-хозяйски бережет материалы.

Особенной похвалы заслуживает труд столяров Юрия Фокина, Василия Спиридонова, Алексея Мозолева, Николая Шишкова и других. Большой вклад в трудовую победу внесли станочницы Лидия Савельева, Альбина Фокина, Валентина Пузрякова.

Коллектив рабочих горячо благодарит за самоотверженный труд и мастерство ветерана бригады плотника Якова Григорьевича Позднякова.

Его бригада проводила с почестями на заслуженный отдых.

В бригаде трудятся и те, кто приехал на стройку по комсомольским путевкам после службы в армии. Хорошо у нас работает плотник Адам Макарчук. Он в бригаде нашел хорошую семью рабочих, где каждый всегда придет на помощь.

Столяры обязались до конца года изготовить продукцию еще не менее, чем на 20 тысяч рублей.

И. Бабкин,
мастер лесосека.

Бригада штукатуров-маляров Риммы Ивкиной занята отделкой административного корпуса камнеобрабатывающего завода. Большую радость приносит им труд на пусковом объекте года. Ни из глаз растет завод. Они не только свидетели пуска первой его очереди, но и вносят свой посильный вклад в приближение памятного события.

НА СНИМКАХ:

- Штукатуры-маляры из бригады Р. Ивкиной — В. А. Спалевич, Т. П. Кабакова, В. П. Кочергина.
- На объекте — административный корпус.

ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

Бригада слесарей-монтажников, которую возглавляет Герой Социалистического Труда А. Г. Алексев, успешно ведет монтаж погрузочного узла для погрузки гравия на железнодорожный транспорт на строительстве гравийно-сортировочного завода. Осталось смонтировать 46 тонн металлоконструкций.

К 15 декабря бригада обязалась закончить работы на этом узле. Следующий этап — монтаж погрузочного узла для погрузки гравия на автомашины.



ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ БРИГАДУ

В ноябре участок № 1 УОС уложил 8385 кубометров бетона, успешно выполнив месячное задание.

Свой первый блок на раздельном участке закрыла бригада плотников-бетонщиков Валерия Александровича Познякова. Уложено 459 кубометров бетона. Сейчас рабочие перешли на очередной блок плотины 42-й секции.

Строители Саянской ГЭС горячо поздравляют бригаду В. А. Познякова с началом бетонной летописи. Пусть будет сплошной ваша дорога к первым огням энергогиганта!

НА КОНВЕЙЕРЕ

На камнеобрабатывающем заводе состоялось торжественное собрание, посвященное включению в работу первого расшивально-шлифовального станка. С этим событием строителей и монтажников сердечно поздравил начальник цеха, секретарь парторганизации завода Н. Р. Рыбаков. Директор комбината Н. П. Чаплов вручил бригадиру А. Н. Грушечному ключи от станка.

Закончена расшивка первого мраморного блока. Он по конвейеру передан на шлифовально-шлифовочный участок. Дальнейшую обработку мрамора ведут фрезеровщики Иван Бородин и Валерий Долгополов, шлифовальщики Яков Ларин и Владимир Никитенко.

ИЗВЕЩЕНИЕ: СЕССИИ ПОССОВЕТОВ

7 декабря в 11 часов дня в зрительном зале клуба «Енисей» созывается четвертая сессия Майского поселкового Совета, на рассмотрение которой выносятся вопросы:

О работе исполнкома Майского поселкового Совета за 1973 год. (Докладывает председатель исполнкома поселкового Совета А. Г. Грек).

Утверждение перспективного плана работы исполнкома поселкового Совета за 1974 и 1975 годы. (Докладывает заместитель председателя исполнкома М. З. Филиппов).

О работе постоянной комиссии по строительству, промышленности и благоустройству. (Докладывает председатель постоянной комиссии по строительству, промышленности и благоустройству В. Г. Михалев).

Утверждение плана работы на январь — февраль 1974 года. (Докладывает секретарь исполнкома Г. П. Филатова).

ХХХ

7 декабря в 14 часов в Доме культуры «Строитель» состоится четвертая сессия (четырнадцатого созыва) Означенческого поселкового Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет о работе исполнкома поселкового Совета за 1973 год. (Докладывает председатель исполнкома Е. Ф. Маратканова).

Утверждение перспективного плана работы Совета на 1974 год.

Отчет о работе комиссии по здравоохранению.



Евгений Ныч приехал на стройку этой осенью после службы в армии. Он работает сварщиком в бригаде плотников-бетонщиков управления основных сооружений Валерия Познякова.

Начались памятные трудовые будни для молодого рабочего на ударной комсомольской. Еще недавно он с друзьями нес вахту в армии, а сегодня бывшие солдаты стоят пле- том к плечу в котловане огромной стройки.

Много волнующих и горячих дней впереди у этих парней, завидная их судьба — построить ГЭС, которой по мощности не будет равной во всем мире.

НА СНИМКЕ: сварщик Евгений Ныч.
Фото П. Дементьева.

ПОСЕЛОК ОЗНАЧЕННОЕ. Общежитие номер четырнадцать. Живут здесь молодые рабочие. Подымаясь по его светлым, уютным этажам. Много раз приходится встречаться со строителями на их объектах. Но здесь всегда ощущаешь какое-то особое настроение, как люди встретят, как они живут. В домашней обстановке, как и деревне, всегда что-то новое узнаешь о человеке, о его характере, увлеченности.

В РАБОЧЕМ • ФОТОРАСКАЗ • ОБЩЕЖИТИИ для ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК



В комнате 90 меня встречают Галия Петухова и Люда Грод (они работают штукатурками-малярками в бригаде Валентины Рагиной), бригадир плиточников Нина Вирясова. Эти девушки работают в СМУ-1 (снимок слева вверху).

Недалеко от их общежития и их главный объект — строительство камнеобрабатывающего завода. С гордостью девушки рассказывают о том, что на стройке в Саянах им придется.

Здесь нашли работу по душе, можно хорошо отдохнуть. Они, как говорится, не ждут, пока кто-то другой за них сделает. Самы активно участвуют в художественной самодеятельности, беспокоятся, вовлекают своих подруг. Помогают в работе быткомитета общежитий.

В комнате девчат чисто, празднично. Они собираются в библиотеку. Галия

и этого добиться не так легко, ведь, в общежитии жильцы каждой комнаты стремятся жить уютно, поддерживать порядок.

Геннадий и Владимира я застал за партией шахмат. (снимок справа). Комната действительно светлая, опрятная, как у любой хозяйки. Часто ребята после работы смотрят телевизионные передачи. В этой комнате живут и Александр Харин и Федор Балашев.

Общежитие, как шумный вокзал, бодрствует круглые сутки. Одни рабочие возвращаются со смены, другие спешившихся торопятся на работу, третья, захватив учебники, идет в вечернюю школу. И всех их сводит одна тропка, что ведет в общежитие. Здесь их ждут друзья, интересные беседы, увлекательные занятия.

В. ВАСИЛЕНКО.

ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

ВСТАЮТ ОПОРЫ БЕТОНОВОЗНОЙ

Комплексная бригада монтажников мостостроения № 5, которую возглавляет Н. А. Рыбин, занята на строительстве бетоновозной эстакады. Это один из важнейших объектов коллектива на участке дороги, которая пройдет к плотине.

Задание уже выполнено на 70 процентов. Рабочие обязались закончить свои работы на четыре месяца раньше установленного срока.

Бригада коммунистического труда в составе 14 человек свою вахту несет по-ударному. Сейчас коллектив работает в счет 1974 года.

В социалистическом соревновании идут на правом фланге такие передовики: Н. С. Петров, В. Н. Осипов, М. Д. Баранов, М. И. Бачков, С. ПЕТРОВ.

ДЛЯ ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК

В Домах отдыха и на курортах

В Конституции ССР закреплены великие завоевания нашего народа, впервые в мире построившего социалистическое общество.

«Граждане ССР имеют право на отдых...»

В этом году поправили свое здоровье на курортах края и страны 130 строителей Саянской ГЭС. Им путевки выданы объединенным постройкоМом. Среди них — плотник-бетонщик СМУ-1 А. А. Попов, моторист УОС Т. А. Терских, техник участка механизации Е. Ф. Григорьевский, сварщик УОС З. З. Нуруллин и многие другие.

В Домах отдыха побывали 127 гидростроителей. Среди них — архитектор дома строительства А. Н. Ошеников, токарь АТК-1 А. А. Шевченко, плотник СМУ-1 А. П. Кох и другие.

Теплые проводы

Иван Иванович Шабуров — машинист передвижной компрессорной установки — более 6 лет проработал на участке механизации. За эти годы специалист своим добросовестным отношением к труду завоевал глубокое уважение у товарищей.

Биография компрессорщика богата яркими страницами. Он — участник Великой Отечественной войны. Награжден орденами Красной Звезды и Оте-

чественной войны II степени, медалями.

Коллектив участка механизации тепло прощался на пенсии ветерана труда и войны. На собрании участка ему вручили почетный адрес, подпись Товарищи сердечно поздравили Ивана Ивановича с завершением трудовой деятельности, пожелав ему хорошего отдыха.

Н. РОГАНОВ, председатель постройки участка механизации.

Традиционные встречи ветеранов

В строительно-монтажном поезде 146 стали традиций чествования ветеранов труда.

Недавно состоялась очередная встреча с ветеранами труда. О их жизни и

работе рассказали М. Т. Решетникова, О. Е. Агнович. Тем, кто вышел на отрыв, были учреждены удостоверения заслуги ветеранов труда.



На чистых экранах

6 — ЧЕТВЕРГ
ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН
18.30 Новости на хакасском языке.

18.40 «Пропагандисты». Передача из цикла «Учимся ленинизму, овладеваем экономикой».

19.00 — 19.10 «Экран-73».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.10 «Человек и закон». 19.50 Объявления Абаканской студии телевидения.

20.00 «Экран зарубежного фильма. «Любовный напиток». Телевизионный художественный фильм по одноименному опере Г. Доницетти. (Италия, 1968 г.).

21.10 «Михаил Царев».

Документальный фильм, 22.30 Концерт, 22.50 Перерыв, 23.00—23.30 «Время», Информационная программа.

7 — ПЯТНИЦА ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН

18.15 Новости на хакасском языке.

18.25 Экран — детям.

18.35 «День сегодняшний». Передача для работников сельского хозяйства.

18.50—19.00 «Экран-73».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 «Стране рапортует Латвийская ССР».

19.50 Объявления Абаканской студии телевидения.

20.00 А. Островский.

«Бешеные деньги». Спектакль Ульяновского областного драматического театра.

22.10 С Прокофьев. Пи-

тая симфония.

22.50 Перерыв.

23.00 — 23.30 «Время».

Декабрьский киноэкран

В Доме культуры «Строитель» поселка Означенное в декабре зрители смогут посмотреть такие фильмы: «Последний гайдук», «Пылающий континент» (две серии), «Всадник без головы», «Дача», «Это сладкое слово — свободы», «Геркус Мантас», «На углу Арбата и улицы Бублина», «Командир «частичной щуки».

Приглашаем вас, гие зрители, в наш культуры.

Принимаются заявки на предприятиях просмотра фильмов.

С. ЛЮБАРСКАЯ, директор Дома культуры «Строитель».

Зам. редактора В. НАРДОВСКАЯ.

Справочная служба

Означенская вечерняя средняя школа продолжает прием учащихся в 7—11 классах на 1973-74 учебный год. Начало занятий — 30 октября.

Заявления подавать на имя директора школы с предоставлением документа об образовании и справки с места работы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Адрес Редакции:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ №

издательства, полиграфии и книжной торговли.